
بنام خدا

دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی تبریز

دفتر مطالعات و توسعه آموزش علوم  پزشکی معاونت آموزشی دانشکده بهداشت

طرح درس مبانی سلامت و ترافیک ۱                          مربوط به رشته تحصیلی سلامت و ترافیک
در نیمسال اول    سال تحصیلی ۹۹ – ۹۸                   گروه آموزشی  سلامت و ترافیک

۱- مشخصات مدرس
مرتبه دانشگاهی: استادیار گروه آموزشی: سلامت و ترافیک نام و نام خانوادگی: مصطفی فرح بخش

شماره اتاق محل فعالیت: دانشکده محل فعالیت: پزشکی دانشگاه محل تحصیل: علوم پزشکی 
تهران / تبریز

شماره تلفن دانشکده: رشته تحصیلی: روان پزشکی آخرین مدرک تحصیلی: دکترای 
تخصصی

۲- مشخصات درس

ترم تابستانی       نیمسال دوم         نیمسال تحصیلی: نیمسال اول سالتحصیلی: ۹۹ - ۹۸
محل تشکیل کلاس درس: تعداد واحد: ۲ نام درس مبانی سلامت و 

ترافیک ۱   
کارورزی                         کارآموزی                نظری             نوع درس:     عملی

تعداد جلسات تشکیل کلاس: ۱۶ ندارد          درس پیش نیاز:      دارد
تعداد روزهای اجرای دوره کارآموزی یا کارورزی:

۳-مشخصات فراگیران
تعداد فراگیران: مقطع تحصیلی: رشته تحصیلی:

۸ کارشناسی ارشد سلامت و ترافیک



اهداف اختصاصی درس:

بتواند کلیات و وازه های کلیدی ایمنی ترافیک را تعریف بکند. -۱

بتواند سلامت روان و نظام سلامت روان را تعریف بکند.  -۲

بتواند عوامل خطر روانشناختی در بروز حادثه ترافیکی را توضیح دهد.  -۳

بتواند جنبه های روانشناختی رانندگی در راننده های جوان و سالمند را توضیح دهد. -۴

۵- بتواند پیامدهای روانشناختی حوادث ترافیکی را توضیح بدهد. 

بتواند مولفه های شخصیتی موثر بر رانندگی را توضیح بدهد.  -۶

بتواند تاثیر اختلالات شناختی در ایمنی ترافیک  را توضیح بدهد. -۷

بتواند تاثیر اختلال نقص توجه و حواس پرتی های شنیداری- دیداری در ایمنی ترافیکی را توضیح بدهد.  -۸

بتواند تاثیر اعتیاد و مصرف الکل در رانندگی را توضیح بدهد. -۹

بتواند نقش سلامت روان را در رعایت قوانین ترافیک توضیح بدهد. -۱۰

۱۱- بتواند نقش داروها در ایمنی ترافیکی را توضیح بدهد. 

۱۲- بتواند روش های رایج در تحقیقات روانشناسی ترافیک را توضیح بدهد.

برنامه جلسات درسی

هدف کلی درس: آشنایی فراگیران با تاثیر وضعیت سلامت روان  و اختلالات روان پزشکی  در ایمنی ترافیک 

نحوه ارزیابی و ارزشیابی فراگیران: آزمون کتبی تشریحی / چند گزینه ای ، ارایه پروژه کوچک

منابع درس:

ایمنی ترافیکی، داروها و رانندگی ترجمه مصطفی فرح بخش 

اسلایدهای ارایه شده در تدریس 

شیوه آموزش: سخنرانی، پرسش و پاسخ، ارایه تکلیف عملی 

وظیفه فراگیران: شرکت در کلاس، انجام تکالیف، مشارکت در ارایه درس



ارایه دهنده موضوع درس شماره 

جلسه

دکتر صادقی مفاهیم، تعاریف و کلیات ایمنی ترافیک  ۱

دکتر فرح بخش سلامت روان و ایمنی ترافیک ۲

دکتر فرح بخش عوامل خطر روانشناختی در حوادث ترافیکی ۳

دکتر فرح بخش داروها و ایمنی ترافیک ۴

دکتر فرنام  جنبه های روانشناختی رانندگی در راننده های جوان و سالمند ۵

دکتر امیری اختلال توجه، دیداری و شنیداری ۶

دکتر فرح بخش سلامت روان و اعمال قانون ۷

دکتر فرح بخش اندازه گیری و ابزارهای خود توصیف رفتار ترافیکی ۸

دکتر فرح بخش فرهنگ فردی و محیطی ترافیک ۹

دکتر امیری اعتیاد و مصرف الکل در رانندگی ۱۰

دکتر فرنام  شخصیت اجتماعی و مولفه های شخصیتی موثر بر رانندگی ۱۱

دکتر فرح بخش پیامدهای روانشناختی حوادث ترافیکی ۱۲

دکتر صادقی شبیه سازهای رانندگی و کاربرد آنها در روانشناسی ترافیک ۱۳

دکتر فرح بخش اختلالات شناختی و ایمنی ترافیک  ۱۴

دکتر صادقی روش های مشاهده ای طبیعی در تحقیقات روانشناسی ترافیک ۱۵

دکتر صادقی روش های مدیریت داده ها در تحقیقات روانشناسی ترافیک ۱۶


